
Ubogi trboveljski rudarji, nepresta
no jim zmanjšujejo s krvavimi žulji in 
v vedni smrtni nevarnosti zaslužene 
prejemke, ki so dosedaj komaj zado
stovali za pičlo hrano, da o obleki ter 
drugih potrebščinah niti ne govorimo. 
Ponovno prikrajšanje mezd dela.vcev 
ter nastavljencev v vseh podjetjih ob
močja Trboveljske premogovne družbe 
je povzročilo pri vseh prizadetih ob
upen korak, ki je posebnost ter red
kost v prcbrldki zgodovini delavskih 
zatirancev. 

Zadnje dni je oznanila Trboveljska 
družba, da mora znižati plače ter da
jatve vsem rudarjem ter nastavljencem 
z ozirom na padec cen premogu ter 
sploh radi skrajno slabega trgovskega 
poteka. Če bi se pa položaj na premo
govnem trgu ne zboljšal v kratkem, bi 
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morala družba obrat še bolj skrčiti ter 
še več rudarjev odpustiti. 

Dosedajni prejemki rudarjev so bili, 
kakor že omenjeno, itak tako pičlo od
merjeni, da niso bili zadostni za pre
hrano delavskih družin in je na tisoče 
rudarjev trpelo občutno pomanjkanje 
nekaj mesecev. Ponovna krčenja ter 
odtegovanja so prisilila uboge trpine v 
gladovno stavko, ki je zasledovala cilj: 
Že naznanjena znižanja denarnih prei 
jemkov in dajatev ukiniti. 

V večini jam Trboveljske družbe de^ 
lajo rudarji po 8 ur in v treh šihtih'. 
Ko je nastopil v torek dne 3. jul. drugi 
šiht podzemeljsko delo; je izjavil prvi, 
da no bo zapustil jam in je ostal na 
svojem mestu. Rudarji so resno povda« 
rili, da ne bodo ne jedli, ne pili in bo
do ostali v jamah, dokler jim ne do



voli družba prejšnjih prejemkov in jim 
ne omogoči življenskih pogojev. 

Delavstvo je še naglasilo, da noče 
jamskega dela onemogočati in bo oskr
bovalo potrebno varnostno službo, da 
ne bo trpela družba nobene škode. 

Vesit o gladovni stavki v Trbovljah 
&e je razšdrLla z bliskavico ter razteg
nila na Zagorje, Hrastnik, Rajhenburg, 
Hudo jamo in Kočevje. 

V jamah je ostal tudi drugi in tretja 
silit in so bili dne 4. julija že vsi ru
darji pod zemljo. 

Revežem v jamah so se prddružMi 
glede gladovne stavke oni pri družbi 
zaposleni delavci, ki delajo nad zemljo, 
uradniki ter poduradniki, katere je pri
krajšani zaslužek bolj zadel nego de
lavske mase. 

Po jamah ter v vseh podjetjih d r u ž 
be sta vladala popolen red ter mir. Po
trebna varnostna, reševalna ter gasiLl
na služba so se vršile v vseh revirjih z 
vso natančnostjo in je bilo v tem oziru 
poskrbljeno za 4000 pod zemljo stav
kajočih rudarjev. 

Trgovci in obrtniki po krajih Trbo
veljske družbe, ki so navezani na de

lavstvo, so se postavili na stran stav
kujočib ter so zaprli trgovine in svoje 
delavnice. Dne 5. julija so vzdržali v 
gladovni stavki rudarji prvega šihta, 
ki so pričeli s stavko dne 3. julija, 60 
ur, oni drugega šihta 52 ur in tretjega 
šihta 44 ur. Samo par rudarjev se je v 
jami vsled oslabelosti onesvestilo in so 
jih morali spraviti na sveža zrak. 

Uspeh stavke. 
Dne 5. julija so se vršila več urna po

gajanja v palači Trboveljske družbe v 
Ljubljani med zastopniki delavstva tin 
vodstva družbe. Pogajanja je zaključil 
generalni ravnatelj z izjavo, da družba 
po nalogu kraljevske vlade preklicuje 
izdane ukrepe in da ostanejo za sedaj 
piavice in prejemki rudarjev neokr
njeni. Prihodnje dni se bo vršila v Lju
bljani ponovna razprava, na kateri bo 
stavila družba delavstvu nov kompro
misni predlog. Pri tej razpravi bo na
vzoč tudi minister za šume in rude g. 
Ulmanski. 

Z omenjeno iizjavo družbe je bila 
stavka končana in rudarji so se začeli 
vračati iz jam. 


